

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

Ediciones

Bilbao

ALMERIA Año XVII Núm. 5.622 Segunda Época Martes 27 de Octubre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID Al florecer los sacrificios y los heroismos

Pues que lo dicen todos o casi todos los periódicos; pues que lo dicen todos o casi todos los que en estos graves asuntos se ocupan, será verdad, que la inmensa mayoría del país participa de las opiniones del señor Cambó y que aceptando en lo esencial su propuesta se inclina por el abandono de Marruecos.

No es la primera vez que el ex-leader del nacionalismo catalán manifiesta su oposición a la empresa africana; no es la primera, porque ya dijo él, y corroboró el dicho el señor Maura, que una vez que «consideró» reparado, el desastre del 21, entendió que procedía liquidar como queriera que fuese, de una manera radical y definitiva el problema marroquí, de donde el fracaso de la conferencia de Pizarra y la crisis latente en que vivió desde entonces el Gobierno que la había reunido, y cuya exteriorización franca y ruidosa, la de la crisis, no se hizo esperar.

Pero antes de esa primera y segunda vez, el señor Cambó en persona o la representación del partido barcelonés que inspiraba al señor Cambó estuvieron presentes en el Gobierno; y ni él ni su apoderado se mostraron francamente enemigos de la acción hispano-marroquí. Es verdad que entonces el señor Cambó acariciaba la idea de un imperio español a estilo tudesco, dentro del cual esperaba que había de tener Cataluña la libertad de movimiento que Baviera en la confederación germanica. Una rectificación o una contradicción más ¿qué importa al mundo?

Conste que no censuro a quien muda de parecer, cuando el cambio lo impone un nuevo convencimiento, y no lo sombra o desautoriza el interés personal. No ya de sabios, sino de hombres de bien, es mudar de consejo; y quien por amor propio, o por el «qué dirán», simula consecuencias y lealtades que no siente, si ejerce o representa alguna autoridad, incurre moralmente en prevaricación; y cuando no, porque ello se oculta a los ojos de los demás, tiene que aparecer a los propios como un gran farsante.

Pero digo, porque así lo creo, que no antes de la conferencia de Pizarra, ni después del victorioso desembarco de Alhucemas, y de la llegada de nuestras tropas al poblado de Axdir, sino mucho antes, los hombres y los periódicos que ahora declaran mostrarse de acuerdo, en lo esencial, que es el abandono, con el señor Cambó, debieron exteriorizar su pensamiento, y dado que son la mayoría, y de la del país se consideraron siempre asistidos, pro-pugnarlo o imponerlo. Hicieron algo semejante? Nada que se le parezca. Cuando no coadyuvaron a todo, lo consintieron todo. Una actitud franca y decidida en las Cortes y fuera de ellas hubiera determinado oportunamente la revisión de los Tratados que nos obligan a permanecer en África y el abandono, consiguiente de territorios, de lo que parece nos entramos ahora que no hemos de grañerar honra, ni provecho, con lo cual, se ahorrarán cientos o miles de millones y se conservarán para la patria los miles de brotes de juventud bizarra que allí hemos perdido.

No se hizo así; pero ahora, cuando florecen las siembras de sacrificios y de heroismos, levanta su voz el retirado temporero de la política nacionista, y dice: «Estando ya satisfecho el honor patrio, procede abandonar el territorio marroquí atribuido a nuestra influencia y renunciar a la tutela que nos fué encomendada». Y se dice eso, por una parte, como si no existieran

fuerzas morales que, de un lado, unieran a esta generación con la precedente, a los que viven con los que han derramado su sangre y dado su vida en esa empresa nacional, y de otro, con los que han de sucedernos y especialmente prolongarnos; y también, como si fuéramos un núcleo autónomo y solitario, sin relaciones o sin compromisos internacionales de ninguna especie y hasta con derecho a considerar como papeles mojados los pactos más solemnres que hemos suscrito. Y todos o casi todos los que por haber gobernado desde dentro o desde fuera tienen la responsabilidad de los millones gastados y de la sangre derramada, como si a ellos no les tocara ni de cerca ni de lejos esas graves cosas, se declaran conformes con la propuesta del señor Cambó.

Está bien, pero a cada cual lo suyo, y si se da a cada uno lo que le corresponde, no serán plácemes los que reciben los hombres que han gobernado desde 1909. Los cuales, convirtiendo las necesarias y bien intencionadas operaciones de policía en verdaderas acciones bélicas, engendraron la enfermedad de una guerra terrible, que consideran estéril precisamente cuando acaba de rendir el fruto más codiciado. Es que de tan graves y costosísimos errores puede hacerse pago con un cambio de opinión? No lo creo así. A mí me parece que en quienes han procedido de tal modo hay culpas por acción y por omisión de las que a todos los espíritus justicieros merecen la calificación de imperdonables, y que si en la infinita misericordia de Dios hallan disculpa, la historia siempre las condenará.

Miguel PEÑAFIOR.

POR TELEGRAFO

DEPORTES

Ciclismo

Campeonato de Vizcaya

Madrid, 26-12 noche.

Telegrafian de Bilbao que ayer se celebró el anunciado campeonato ciclista de Vizcaya.

Tomaron parte en la carrera cincuenta corredores.

A las ocho de la mañana salieron del campo de Voluntad, donde se situó el jurado.

Durante el recorrido descargaron frecuentes chubascos.

Llegó en primer término Cesáreo Sarduy, que tardó 3 horas y 10 minutos. Este corredor pertenece al Club Athletico. También el año pasado ganó el campeonato.

En segundo lugar llegó Salvador Arataz, del Arenas.

El tercero en llegar a la meta fue Remigio Logroño, del Erandio.

Futbol

En Cádiz

Contendieron los equipos «Español F. C.» de Cádiz y el «Jerez F. C.»

Ganó el primero por cinco tantos contra cero, del segundo.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 26-12 noche.

Deuda 4 % interior	70'08
Idem 5 % amortizable	95'25
Idem 4 % idem	87'25
Banco de España	577'00
Español de Crédito	0'00
Tabacalera	0'00
Libras cheque	33'78
Francos cheque	29'15
Marcos oro	0'00
Dolar	9'65

POR TELEGRAFO

Un mártir de la guerra sufre

64 heridas

Madrid, 26-10 noche.

Notifican de Guadalajara que, procedente de Marruecos, llegó a Pastarrana el soldado del regimiento de África, Cecilio Chadrado, que estuvo hospitalizado durante cuatro meses en Cádiz.

Este individuo hallándose en Benarrach, durante el asedio del enemigo, cayó herido y estuvo sin auxilio hasta que llegó la columna de socorro.

Sufrió sesenta y cuatro heridas de fusil y metralleta.

Una vez curado, se le ha concedido tres meses de licencia para que termine de reponerse.

Al llegar a su pueblo natal se le hizo un entusiasta recibimiento.

El Pie de nuestras Comunicaciones

MADRID... (¿?)... MELILLA

Desde el año 1923 venimos luchando en la Prensa por conseguir el reconocimiento de nuestro mejor derecho a figurar en el itinerario oficial Madrid-Melilla.

No hemos de repetir hoy las razones que abonan este obligado reconocimiento por parte del Poder público, por ser tanto conocidas de todos, incluso del Poder público. Y buena prueba de ello es que el Presidente del Directorio al hacer unas declaraciones con motivo de las recientes operaciones militares en Marruecos, dijo que «no podía consentir que a muy pocas millas de Almería se estableciese una base de submarinos y aeroplanos».

Pues si pensó en Almería y no en otra ciudad del litoral mediterráneo, fué por conocer que Almería es la ciudad española más próxima a la zona oriental de Marruecos.

La campaña de Prensa a que aludimos y que nosotros iniciamos y sostuvimos con el tesón que requieren las causas de utilidad colectivas, dio origen a que nuestras entidades oficiales se dirigieran al Gobierno en demanda de justicia para Almería, con el propósito de que el servicio oficial de comunicaciones rápidas y regulares con el Marruecos oriental se hiciera por nuestro puerto, mejora que habría de proporcionar al Tesoro público una economía no despreciable y enormes ventajas de rapidez y comodidad a quienes la utilizasen.

Mas, como siempre nos sucede, la gestión quedó interrumpida y hemos dado lugar a que otro pueblo, más activo y más consciente de sus deberes y de sus conveniencias, aunque estas vayan en contra del supremo interés nacional, se aproveche de nuestra desidia.

He aquí, en testimonio de nuestra afirmación, lo que escribe «El Telegrama del Rif» en su número del 23 del corriente.

De Melilla a Madrid en veintiocho horas

«En el último viaje de la comisión melillense a Madrid, surgió la idea de establecer una comunicación rápida entre nuestra plaza y la Corte, pero como sus miembros defendían varias soluciones, nada se hizo, aplazando las gestiones hasta que nuevos estudios determinaran la más conveniente.

Abonaban unos el itinerario Melilla-Almería-Madrid; varios, Melilla-Cartagena Madrid y los más, Melilla-Málaga Madrid. Razones en pro y en contra alegan defensores e impugnadores.

Según informaciones de Prensa, parece que muy pronto será un hecho e-

rápido Melilla-Madrid, saliendo de la vecina ciudad a las primeras horas de la mañana, para llegar a la coronada villa a las 9 de la noche. Si así ocurre, se verán satisfechos los anhelos melillenses, sin necesidad de nuevas gestiones. Solamente será necesario adelantar un poco la hora de salida del vapor por correo, y retrasar la de Málaga.

Los viajeros que salgan a las 5 de la tarde de Melilla, llegarán a Madrid a las 9 de la noche del día siguiente, y los de Madrid, demorando como decimos la salida del vapor de Málaga, lo tomarán a su llegada, a las 12 de la noche.

El barco, para las operaciones de carga y descarga, no necesita permanecer en Melilla el número de horas que hoy. Sus bodegas sólo conducen mercaderías de urgente transporte, como verduras, algunos víveres y pescado.

Celebraremos se confirme la buena nueva, que favorecerá también a los viajeros de tercera, pues mientras los rápidos llevan coches de esta clase, los expresos sólo arrastran vagones de lujo.

Por nuestra parte sólo hemos de añadir que sin la creación de nuevos servicios, sólo con mejorar el detestable servicio de comunicación terrestre que con Madrid tenemos, podría efectuarse el viaje Madrid-Almería-Melilla en 19 horas, no en 28, como se tardaría por Málaga, cuando se instare el rápido Málaga-Madrid.

Si nuestras entidades oficiales entienden que la situación merece la pena, ocuparse de ella y el Directorio que conviene economizar unos millones de pesetas al país y nueve horas de viaje a los soldados que van a Marruecos a defender el decoro de España y la tranquilidad nacional, o sea el 33 por ciento, la tercera parte, del tiempo total invertido en el recorrido, que gran ocasión se les ofrece para demostrarlo!

ALFA

Información frutera

Entró el vapor «Navigator», destinado a Londres.

El domingo fondeó el vapor «Rius y Tauler» para cargar con destino a Bristol y Cardiff.

Terminó de cargar el domingo el vapor «San Miguel», que lleva para los puertos de Noruega 15.287 barriles y 120 medios.

En la noche del domingo zarpó el vapor «Celta», que lleva para Liverpool 10.097 barriles y para Cardiff 2.784.

Entró ayer el vapor «Gauss» destinado a Southampton.

Quedaron ayer despachados de salida por la Cámara Uvera los vapores «Liesel Halm», con 9.55 barriles y 212 cajas para Londres.

«Bordino», con 7.851 barriles para Hull.

«Gudrun», con 10.091 barriles para Liverpool.

«Klar», con 7.241 barriles y 832 cajas para Danzig.

«Rius y Tauler», con 5.583 barriles para Bristol y 4.225 para Cardiff.

En puerto quedaron anoche sobre 210.000 barriles dispuestos para la carga.

El vapor «Balhoma» ha vendido en Londres de 9 a 25; mayoría de 1136 a 1161.

Los vapores «Livorno» y «Runo» han vendido en Hull.

El telegrama recibido en la Cámara Uvera dice:

Muchas partidas, pudrón, de 8 a 21; mayoría, de 13 a 17.

Se exportaron durante el día de ayer 43.649 barriles y 1.034 cajas de uvas.

El vapor «Havru» venderá hoy, martes, en Hamburgo.

Van exportados hasta la fecha en 132 vapores 1.164.241 barriles y 2.636 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 143 vapores 1.237.961 barriles y 5.846 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña Uvera:

MERCADOS Barriles Medios

Amsterdam	9.396	>
Belfast	6.888	>
Bremen	45.087	>
Bristol	34.981	>
Cardiff	28.504	>
Copenhague	41.726	155
Dantzig	7.341	>
Dublin	4.671	>
Finlandia	2.843	20
Glasgow	105.994	>
Hamburgo	174.714	154
Hull	60.569	>
Liverpool	271.547	150
Londres	175.715	123
Manchester	37.601	>
Marsella	304	53
Newcastle	31.088	>
P. Noruega	33.193	149
P. Suecia	31.015	1.607
Rio Janeiro	16.577	222
Rotterdam	5.535	>
Santos	3.860	>
Southampton	41.762	>

Vicario General del Obispado y don Lázaro Rodríguez, Secretario de Cámara del mismo, ayudándole como difensores los señores don Juan Sánchez, Capellán de Prisiones, y don José Martínez, Coadjutor de San Sebastián.

El orador, don Manuel Rodríguez, habló de las grandes y excelencias del sacerdocio católico, deberes que impone respeto y honores que merece y bienes innumerables que reporta a los pueblos entre quienes ejerce su ministerio y en los cuales propaga con su benemérita labor la civilización y el progreso.

Actuaron de padrinos del celebrante el M. R. P. Paulino Álvarez, Provincial que fué de los Padres Dominicos, y la hermana del nuevo sacerdote, señorita Carmen Campoy Galvano, habiendo sido cantada la Misa a toda orquesta y can un coro muy nutrido de voces, entre las que descolaban los de los beneficiantes de la Catedral de Granada señores Espinosa y Mateos.

Al final hubo Te Deum besamanos al nuevo sacerdote, al cual felicitamos.

Enfermos

Está enfermo el secretario especial de la Alcaldía, don Carlos Jiménez Orozco. Se encuentra establecido el beneficiado de esta Catedral, don Francisco Fernández.

Los que viajan

Ha marchado Madrid y Barcelona el abogado don Juan Caparrós Cañavas.

Ha regresado a San Sebastián el topógrafo de aquel Ayuntamiento y miembro del Hogar Andaluz don José Marín Aviño.

Ha marchado a Málaga, después de pasar unos días en esta capital la distinguida señora doña Josefina Heredia de Guillén y sus hijos.

De Fortuna ha regresado a Dalias el párroco señor Fernández y a Cuevas el párroco señor Arminia.

Toma de dichos

El domingo último y en el domicilio de la contrayente se celebró la toma de dichos de la hija del Presidente del Colegio Provincial de médicos, don Eduardo Pérez Cano, la bella y distinguida señora Adela Pérez López y del capitán de Infantería, don José Cassinello Barroeta, quienes contraerán matrimonio, como tenemos anunciado, en el próximo mes de Diciembre.

Miguel Peñaflor

En unión de su distinguida esposa y su hija, Josefina, el sábado de madrugada llegó a Almería el veterano periodista católico, colaborador de La INDEPENDENCIA, don Miguel Peñaflor, a quien tuvimos el gusto de estrechar la mano en nuestra casa.

En el tren correo regresó ayer a Madrid el señor Peñaflor.

Enviamos al distinguido escritor el más cordial saludo.

El general Zumel, a Madrid

Ayer marchó a Madrid, el general gobernador de la plaza y provincia, don Sancho Zumel y Ruiz.

Su ausencia durará hasta fines de esta semana.

Interinamente, le sustituyó el coronel Jefe del Regimiento de la Corona, señor Cánovas.

Notas municipales

Esta mañana celebrará sesión la Comisión de Ornato.

— El lunes próximo quedará abierto el pago de la mensualidad de Octubre al personal.

— Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas despachando varios informes.

— En la Inspección de la Guardia municipal está a disposición de quien acrede pertenecerle una letra de cambio por 200 pesetas, aceptada.

— El Director de la Casa de Socorro ha comunicado a la alcaldía que el médico don Miguel Tolosa Bac ha vuelto a preservar su servicio en dicho establecimiento.

— El concejal don Adolfo Viciana ha solicitado se le amplie por otros tres meses la licencia que se le tiene concedida.

— Doña Dolores Beíver Pereira solicita licencia para hacer obras en la casa número 11 de la calle San Pedro.

— Don Rafael Sánchez Gallurt solicita se amplie el alumbrado de la Escuela de la calle del Plátano número 4, para atender al número considerable de alumnos adultos.

Doña Francisco Ruano Ubeda solicita licencia para hacer obras en la casa número 15 de la calle Primero de Mayo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Jaime Carrasco, María García Plaza, José Valentín González Clemente, Juan y Angéla Durán Membrive (geminos) María Bonachera Tortosa.

Defunciones: José García Pérez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Aniecia. Nacimientos: Antonio García Martínez, Rosa Moya Sánchez y Antonia López Morales.

Defunciones: José Ramos Cruz, José y Antonio Pérez Clemente.

Matrimonios: Ninguno.

NECROLOGÍA

Después de recibir las Santos Sacramentos, ha dejado de existir en nuestra capital la virtuosa señora dona Mariana Muñoz Peña, esposa de nuestro amigo el industrial de esta plaza don Pedro Muñoz Garrido, y persona que por sus bondades y lo afable de su trato contaba con merecidas simpatías.

Anoche se verificó el sepelio.

A su viudo y hijos y demás familia doña enviamos nuestro pésame y rogamos a los lectores una oración por el alma de la finada (q. e. p. d.).

Cristián nos dejó ayer de existir en nuestra capital, a los 66 años, la respetable señora doña Carmen Durán, viuda de Idáfez, que en vida fué justamente estimada por sus relevantes prendas personales.

Anoche, a las diez, se verificó el entierro.

A su hijo, don Eduardo, oficial del Ayuntamiento, y demás familia de la finada enviamos nuestro sentido pésame.

En su carta plana originales de Interés

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

De Melilla

Cañón enemigo desmontado.—La aviación.—Período de actividad

Madrid, 26. 4 tarde.

Despachos de Melilla dan cuenta de que los disparos de cañón hechos desde Monte Blanco contra el Peñón de la Gomera no causaron daño alguno.

Los aviadores descubrieron el lugar en que la pieza estaba emplazada, y los cañones de nuestros buques de guerra consiguieron desmontarla.

Las fuerzas aéreas batieron las Lomas de Asgart, donde se había observado la presencia de un núcleo de rebeldes.

Los hidros reconocieron el frente de Axdir y el poblado de Tigamen, uno de los que anteayer ocuparon nuestras tropas.

Se activó el proyecto de construcción de un pequeño puente en la cala de los Isotes, en la bahía de Alhucemas, para refugio de embarcaciones de poco calado.

Pronto se dará comienzo a la construcción de viviendas para obreros especializados en esa clase de trabajos.

En Axdir se empezará en breve la instalación de magníficas destileras que podrán rendir de setenta a ochenta toneladas diarias, con lo que quedaría resuelto el problema del abasto de agua.

El comandante Alvarez de Sotomayor

Madrid, 26-10 noche.

Se ha hecho cargo de la Jefatura del Estado Mayor de la columna de Aydir el comandante Alvarez de Sotomayor.

Visita diaria

El coronel Vera recorre diariamente las posiciones que guarnece su columna.

Esperando a un general francés

En breve llegará a Melilla el general francés Youbhay, que hace poco pasó a la situación de reserva.

Este general es especialista en los asuntos de África, donde ha estado más de treinta años.

Viene a saludar al general Sanjurjo.

Orgaz a Ceuta

En hidroavión ha regresado a Ceuta el coronel de Intendencia, señor Orgaz.

Se evade del cautiverio un primo del Cabecilla

Un hermano del Jatabi Solimán, primo de Abd-el-Krim, ha conseguido evadirse del cautiverio.

Sanjurjo en Nador

El comandante del territorio, general Sanjurjo, revistó el aeródromo de Nador, revisando las fuerzas allí destacadas.

Buscando refugio

Procedente de Alhucemas llegaron varios buques de guerra al puerto de Melilla, buscando refugio contra el temporal.

Varias moras detenidas

En Acib de Midar se estableció una emboscada, deteniéndose a varias moras que se ataban hacer pasar un comboy para el campo rebelde.

Operación de los franceses

El coronel de Caballería, Dolla, ha informado al general Sanjurjo de las operaciones francesas verificadas en el Zoco el Sebt de Ain Amara y de la forma en que se repelieron los franceses.

Llega el contralmirante Guerra

Madrid, 26-12 noche.

En Melilla fondeó en aquel puerto el cañonero «Dato» llevando a bordo al contralmirante Guerra.

Tranquilidad en Alhucemas

El general Sanjurjo ha manifestado a los periodistas que reina absoluta tranquilidad en el sector de Alhucemas.

Petain conferenciará con Sanjurjo

Se asegura que seguidamente de llegar el nuevo Residente Steeg, a Casablanca regresará a París Pétain, quien antes vendrá a Melilla para conferenciar con el general Sanjurjo.

De Tánger

Nueva línea telefónica

Ha comenzado a tenderse la nueva línea telefónica entre la isla de Alhucemas y el castillo de Mvahedin, donde se halla el Jatabi Solimán.

Una reunión importante

De Tánger notifican que, bajo la presidencia de Abd-el-Krim y del gran Jeifi Akhmalich, se celebra el sábado una magna reunión en Tánger.

S. ignora de los extremos que tra-

TRIBUNALES

Señalamientos para el hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, a la hora 4 del año 1924, por el delito de rap-

LA INDEPENDENCIA

Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Grisolia.

En la misma sala, vista de la causa del mismo juzgado número 217 del año 1924, por el delito de lesiones.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Campos.

Sección segunda. Ninguno.

De la Territorial

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito:

Juzgado de Canjáyar: Don José Rudolfo Beltrán con don José Carmona del Moral y otros, sobre nulidad de escritura. Abogados, señores Camacho y Vida; procuradores, señores Martín Qu-sada y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

— En la Secretaría de Gobierno de dicha Audiencia se ha recibido un pleito del juzgado de San Sebastián (Almería), seguido entre don Basilio Cirena Salvador con don Juan Company Jiménez, sobre declaración de pobreza.

De personal

Ha sido promovido a teniente fiscal de la Audiencia de Cáceres don Rafael de Alarcón y Vilaverde, magistrado de la de Almería.

El nuevo magistrado de la Audiencia de Almería, señor Eizaguirre, era en la actualidad teniente fiscal de la de Sevilla.

POR TELEGRAFO

MADRID

Regreso del Nuncio

Madrid, 26. 4 tarde.

Procedente de Roma ha llegado a Madrid el Nuncio de S. S. en España Monseñor Tedeschini.

Homenaje a la vejez

Un centenar de periodistas madrileños ha celebrado un homenaje a la vejez, con un banquete en honor del veterano redactor de «La Epoca» don Euzebio Montes.

Se pronunciaron brindis cariñosos.

La Asociación de Previsión periodística regaló al compañero a quien se festejaba un título de quinientas pesetas de la reciente emisión de la Deuda Ferroviaria.

La Asociación de la Prensa le regaló asu vez un magnífico billete con trescientas pesetas.

Nuevo local para los periodistas en la Central de Teléfonos

Madrid, 26-12 noche.

Esta mañana se ha inaugurado en el domicilio de la Compañía Telefónica Nacional un local destinado para los periodistas, el cuál ha sido instalado lujosamente.

Concurrieron numerosas personalidades y representantes de la Prensa que eligieron la nueva dependencia.

Luego se obsequió a los concurrentes con un espléndido «lunch».

Pronunció un discurso el subdirector del primer distrito, don José Berenguer, quien anunció que la compañía se propone llevar a la práctica otras mejoras.

Le contestó el secretario de la Asociación de la Prensa señor Palacio Valderrama, quien agradeció en nombre de la Prensa el local que para ellos se ha destinado.

Terminó dedicando un sentido recuerdo al que fué Inspector general de Teléfonos señor Estelat.

POR TELEGRAFO

PeticIÓN desestimada

Madrid, 26-12 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» una Real Orden de Guerra, desestimando las peticiones de algunos padres de reclutas del actual reemplazo referentes a que a sus hijos no se les exigiera los conocimientos teóricos-prácticos que señala la Real Orden de 27 de Junio último.

A esta disposición se le da carácter genial.

Una Real orden

Importación de ganado

Por Real orden de 9 de Octubre se ha dispuesto que se concedan autorizaciones para la importación de ganado de los diferentes países, siempre que los importadores se ajusten a las siguientes reglas:

Primera. El ganado deberá proceder de régimen libre de enfermedad infec-



BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. MARTES. — Santos, Sabina, Criseta, Florencio, Capitolina, Ercelia, mrs., Eliesbaan, r., Fruencio, ob.

La Misa y el Oficio divino son de la Virgen de San Simón y San Judas Apóstol con rito simple y color morado.

Santos de mañana, MIERCOLES.—Santos Simón, Judas, aps.; Anastasia, la Mayor y Cí, la vgs. Fidel, mrs.; Honorato, Gaudioso, Farón, Ferruccio, obispos.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Simón y Judas, Apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José.

Mañana, en la Iglesia Santo Domingo.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Ilorras. Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Lántanas y Maitines y Laudes.

NOVENA A SAN JUDAS, APÓSTOL.—En la Parroquia de San Pedro se celebra desde el día 20 al 28, ambos inclusive, a las 6 de la tarde con exposición de S. D. M., Estación, Santos Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

El día 28, fiesta del Santo, habrá a las 9 Misa solemne con sermón, que predica el Párroco, Leclido, don Antonio Amat.

MES DE OCTUBRE.—Solemnies cultos que la Comunidad de PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo de Almería dican a su Excelsa Madre la Santísima

Virgen del Rosario durante el mes de Octubre, que le está especialmente consagrado en la Iglesia de Santo Domingo.

Todos los días, a las seis de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por las tardes, al oscurecer, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario con los Misterios cantados, Ejercicio del Mes, Salve, Bendición con el Santísimo y Despedida a la Santísima Virgen.

Habrá Sermón todos los domingos.

Todos los asociados y asociadas del Rosario Perpetuo, como Guardias de honor de María, deben asistir con su insignia y vela a este homenaje público que anualmente rinde Almería a la Reina del Santísimo Rosario.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las seis, haciendo final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Sastrería de Herrada

PLAZA DE CANALEJAS 4.-ALMERIA

En esta casa se ha empezado a recibir los géneros de la próxima temporada.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Juan José Angulo.

LA INDEPENDENCIA

to, don Antonio Sánchez, don Rurt Claur, don Antonio Falce, don Ramón Jener.

Hotel Continental: Don Ramón Paris Márquez, don Ildefonso Altamirano.

H. Central: Don Pedro Andrés, don Juan Fernández Moratalla, don Felipe Gómez de Mercado, don José María Arance Maestre, don Manuel Villalobos Gutiérrez.

H. La Perla: Don Benito Bustamante, don Federico Gómez Tarija, don Emilio González Esteban, don Julio Pedraza, don Juan Arroyo.

A los señores abogados médicos y Casas de Banca

se recomiendan las placas y rótulos esmalteados de la acreditada Casa Vinado. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Placas, rótulos, bandas, numeradores, etcétera.

También se hacen en toda clase de metales en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Teléfono 16.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico dramática de Llandro, Alpuente y Elvira Pacheco. A las 9:30, debut con el estreno del sainete en tres actos «Rositas de oro».

Saúl Hesperia.—Compañía cómico dramática de Paco Robles. A las 9:15 debut con la reposición del juquete cómico en tres actos «Mi tía Juana».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

El del viernes contiene: Real orden del Ministerio de Gobernación referente a la documentación y plazo para los concursantes a Secretarías de Ayuntamientos de segunda categoría.

Real orden del Ministerio de Hacienda.

Extracto de los acuerdos de la Comisión provincial. (Conclusión).

Decreto de admisión del registro ministerial. Radio.

Asuntos judiciales.

Edicto de la alcaldía de Gérgal, anunciando la vacante de Inspector Veterinario.

Relación de licencias de arma y caza expedidas por el Gobierno durante el mes de Septiembre último.

El del sábado contiene:

Real orden de la Presidencia del Directorio militar ampliando hasta el 31 de Octubre.

“CITO”

CITO

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMA-CÉUTICOS:

BUDAPEST (HUNGRIA).—Lengüetas de goma seca, 33.

VITORIA (ESPAÑA).—Altadis n.º 14.

PARA COMBALAR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL PÁPAGO. RATO RESPIRATORIO

TUBE-CULOSIS CATANROS-CRÓNICOS-BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIEJO HUNGARO.

FAGIFOR

CITO

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN.

RECOMENDADO POR EMINENTES MÉDICOS Y GARANTIZADO POR DICTAMEN DE MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la hemorragia, gotería,

gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y re

bellos que sean con los

<CACHETS-COLLAZO>

GRATIS: remitir dos interesantes

libritos y muestras de

<AZUCAR COLLAZO>

para purgar a los niños y adultos sin

que lo separen y para curar las enfer

midades del estómago, hígado e in

testinos.

Pidalos A. García.—Apartado 662,

Madrid.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE

SEÑOS ENVÍEN AUNQUE

NO SE PUBLIQUEN NI

SE MANTENDRA CO-

RESPONDENCIA SO-

BRE ELLOS.

Precios de suscripción

Almería un mes. Pesetas 2'00

Provincias trimestre. 6'00

Extranjero idem. 15'00

Pago anticipado

Indumentaria infantil de muy buena

tubre el plazo que para solicitar préstamos agrícolas establece el Real Decreto

de 6 de Julio.

Varios edictos transcribiendo acuerdos de la Comisión provincial que ya hemos publicado.

Asuntos judiciales y edictos municipales anunciando exposiciones de documentos

en la plaza de la Constitución.

EDESPACHO, MURCIA, NUM. 24.

De Instrucción Pública

José Suero Muñoz

FABRICA DE TEJIDOS.

1. Para asistir como alumno a dicha Academia es necesario estar asociado y no deber más de dos mensualidades veinticuatro.

2. Las clases serán gratuitas.

3. Se establece en primer término las clases de Aritmética, Álgebra y Análisis lógico, gramatical, pudiéndose ampliar a otras disciplinas. Las clases son mixtas.

4. También se establece una clase especial de las mencionadas disciplinas para los asociados que hayan de tomar parte en las convocatorias oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.

5. Las peticiones de matrícula deberán dirigirse por escrito en papel corriente a la Presidenta de la Sección de Cultura, señorita Francisca Filgueiras domiciliada en la calle del Hospital n.º 4 exponiendo la clase o clases a que se desea asistir.

6. Los señores que no estando asociados deseen asistir a la Academia deberán solicitar al mismo tiempo que la matrícula ser dados de alta en la Asociación.

7. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

8. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.

9. Teniendo en cuenta que la mayoría de los socios son alumnos normalistas, se armoizarán estas clases con las de las Escuelas Normales.

10. La Comisión permanente del Consejo de Estado dice un colega madrileño ha

ascendido a la categoría de maestro.

11. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

12. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.

13. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

14. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.

15. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

16. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.

17. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

18. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.

19. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

20. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.

21. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

22. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.

23. Las clases que comenzarán a principios del próximo noviembre se darán de momento en la escuela de los señores Martínez Sáez, Sánchez Toca, 1, las de Aritmética y Álgebra a cargo de don Manuel Sánchez Moldero y la de Análisis por don José Martínez Sáez, Director de la expresa escuela.

24. Todo alumno que, por un error la

matrícula de la misma sin que pueda

alegar sus derechos sociales.